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КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber, WhatsApp 

(створення кожної групи окремо, через старосту групи).  

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предметом вивчення дисципліни є сукупність теоретичних та методичних підходів до 

вивчення принципів, методів та інструментарію управління бізнес-процесами організацій, 

шляхом їх проєктування та моделювання, реінжинірингу, та впровадження інформаційних 

систем на основі бізнес-процесного підходу для оптимізації подальшого розвитку організацій 

в сфері охорони здоров’я та фармації.   

Мета дисципліни: опанування здобувачем вищої освіти теоретичних знань і 

формування елементів професійних компетентностей щодо використання принципів, методів, 

інструментів  та технологій Моделювання та оптимізація бізнес-процесів в різних галузях, 

особливо в галузі охорони здоров’я. 

Завдання дисципліни:  

- Отримання ґрунтовних знань щодо формування цілісного уявлення про сутність 

бізнес-процесного підходу до управління закладом охорони здоров’я, можливостей та 
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особливості моделювання бізнес-систем, а також формування практичних навичок 

ідентифікації моделювання та оптимізації бізнес-процесів організацій, особливо в галузі 

охорони здоров’я. 

- Розуміння процесів формування бізнес-моделей на основі використання  

інформаційних технологій та методів моделювання та оптимізації бізнес-процесів різних 

рівнів, для прийняття та реалізації економічно обґрунтованих рішень з управління в сфері 

охорони здоров’я та фармації. 

- Здатність до організації управлінської діяльності, моніторингу та контролю 

параметрів бізнес-процесів підприємств та організацій, та можливості критично оцінювати 

основні стратегії та ризики їх впровадження в сфері охорони здоров’я та фармації. 

- Отримання вмінь та навичок щодо вибір методів аналізу бізнес-процесів підприємств 

та організацій, що передбачає Класифікація проблем функціонування процесів, методів 

ідентифікації проблем бізнес-процесів та вибір напрямків усунення проблем. 

- Отримання вмінь та навичок щодо до обґрунтованого вибору методик реінжинірингу 

та оптимізації бізнес-процесів підприємств та організацій, планування діяльності з оптимізації 

бізнес-процесів, та формування комплексної ІС управління процесом удосконалення в сфері 

охорони здоров’я та фармації. 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

Знати:  

 Знати та оцінювати теорії, положення та концептуальні підходи до вирішення комплексних 

наукових і практичних завдань з моделювання та оптимізації бізнес-процесів  в сфері 

охорони здоров’я та фармації; 

 Розуміти сутнісну характеристику бізнес-процесу, його складових елементів;  

  Знати методичні підходи до ідентифікації бізнес-процесів та побудови оптимальної 

бізнес-моделі закладу охорони здоров’я; 

 формувати комплексний процесний підхід до управління підприємствами та організаціями 

в сфері охорони здоров’я та фармації;  

 знати особливості створення бізнес-процесних моделей  та інструментів їх реалізації в ЗОЗ; 

 знати цифрові технології для опису та моделювання бізнес-процесів використанням CASE-

технологій;  

 знати сучасні концепції вдосконалення бізнес-процесів та методологічні аспекти їх 

реалізації на практиці. 

 володіти знаннями про науково-технічні та інформаційні комунікативні системи 

моделювання, реінжинірингу та оптимізації бізнес-процесних моделей в закладах охорони 

здоров’я. 

Вміти:  

 демонструвати навички самостійного вибору та реалізації стратегій бізнес-процесного 

управління в сфері охорони здоров’я та фармації; оцінювати результати роботи і нести 

відповідальність за особистий професійний розвиток та освоєння новітніх бізнес-

процесних технологій управління; 

 здатність розв’язувати комплексні проблеми в сфері технології  моделювання  та опису 

бізнес-процесів, що передбачає переосмислення наявних та створення нових знань в галузі 

охорони здоров’я; 

 здійснювати критичний аналіз, узагальнювати результати реалізації управлінських рішень 

на основі бізнес-процесних підходів, формулювати та обґрунтовувати висновки і 

пропозиції щодо подальшого розвитку діяльності ЗОЗ;  

 здійснювати опис бізнес-процесів, визначати їх власників, входи, виходи, ресурси та 

споживачів;  
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  оцінювати ефективність бізнес-процесів за допомогою коректно сформованої системи 

показників;  

  здійснювати діагностику стану управління мережею бізнес-процесів підприємства, 

розробляти коригуючі заходи;  

  визначати і формулювати завдання, принципи і стандарти побудови системи внутрішніх 

комунікацій в відповідності зі стратегічними цілями бізнес-структури;  

  застосовувати сучасні моделі, оцінювати цифрову зрілість компанії;  

  володіти навичками роботи з програмними продуктами, які дозволяють описувати, 

аналізувати та моделювати бізнес-процеси;  

  моделювати й описувати бізнес-процеси підприємства з використанням CASE технологій; 

 здатність до пошуку, обробки, аналізу та узагальнення інформації для проведення 

досліджень у сфері технологій моделювання та оптимізації бізнес-процесної  стратегії. 

Дисципліна «Моделювання та оптимізація бізнес-процесів» присвячена розгляду 

питань формування середовища для впровадження бізнес-процесного управління, 

використання моделей, інструменті та технологій для моделювання, реінжинірингу та 

оптимізації діяльності підприємств та організацій в сфері охорони здоров’я.  

Зазначена дисципліна має комплексний характер, що дозволяє майбутнім фахівцям 

усвідомити підходи до управління на основі бізнес-процесного підходу в сучасних умовах. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання. 

Форми навчання. 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій, практичних занять; організації 

самостійної роботи здобувача. 

Методи навчання. 

Лекції. 

Практичні заняття: 

 словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення проблемних ситуацій; 

 наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації); 

 практичні методи: кейс-стаді, вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових). 

Самостійна робота:  

- самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

- самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 

 

Зміст навчальної дисципліни: 

 

Тема 1. Загальна характеристика процесного підходу до управління організаціями 

 Сутність функціонального, процесного та процесно-функціонального підходів. 

Класифікація та особливості процесів. Визначення структурних інструментів управління 

бізнес-процесами. Впровадження процесного підходу. Рівні та склад документування бізнес-

процесів згідно ISO. 

Тема 2. Технології  моделювання  та  опис  бізнес-процесів підприємства.  

 Сутність інтелектуалізації бізнесу. Сфери застосування інформаційних технологій у 

бізнесі. Порівняльна характеристика методів моделювання та опису бізнес-процесів 

підприємства та організацій  (SADT IDEF, Модель ARIS). Методи опису бізнес-процесів 

підприємства (метод PDPC). Опис невизначених бізнес-процесів підприємства. Вплив 
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середовища на процес рішення.  

Тема 3. Моніторинг та контроль параметрів бізнес-процесів.  

 Характеристика процесів впровадження та моніторингу показників. Методи 

статистичного контролю бізнес-процесів, аналіз стабільності й точності, надійності процесів. 

Методика розрахунку індивідуальних значень та ковзних  розмахів. Система TQM. Вибір 

засобів моделювання та системи збалансованих показників BSC. 

Тема 4. Вибір методів аналізу бізнес-процесів підприємства.  

 Класифікація проблем функціонування процесів. Роль  ФВА, ФФА, FMEA, SWOT-

аналізів в виявленні проблем. Методи ідентифікації проблем функціонування процесів 

(Діаграма  спорідненості. Стратифікація даних). Діаграма Парето та їх різновиди. Причинно-

наслідкові діаграми. Вибір напрямків усунення проблем. 

Тема 5. Методики реінжинірингу та оптимізації бізнес-процесів підприємств та організацій. 

 Планування діяльності оптимізації  бізнес-процесів. Технології реінжинірингу бізнес-

процесів. Японські методи поліпшення процесів. Порівняльна характеристика удосконалення 

і реінжинірингу бізнесу. Стратегічний бенчмаркинг. Методи Тагуті. Модель ділового 

удосконалення  EFQM. Метод «Шесть σ». Поліпшення через спрощення. Аналіз доданої 

цінності. Система JIT. Концепція «бережливе виробництво».  Формування комплексної ІС 

управління процесом удосконалення 

 

Перелік рекомендованої літератури: 
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ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю:  

 усний контроль: індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми; 

 письмовий контроль: оцінювання розв’язання ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових), 

оцінювання виконання індивідуального завдання; 

 тестовий контроль: оцінювання виконання тестових завдань за темами. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь на занятті; демонструє глибокі знання, дає 

повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні 

проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-методичною та 

науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до певної проблеми; 

висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити 

найбільш адекватні форми розв’язання суперечностей. 

Тестові завдання виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання – повні та 

обґрунтовані. 

Здобувач вільно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), впевнено 
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демонструє практичні навички за темою заняття та вірно інтерпретує 

отримані дані, висловлює власну креативну думку з теми завдання, 

демонструє творче мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь на занятті; добре володіє матеріалом; демонструє 

необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими помилками; бере 

участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується основною 

навчально-методичною та науковою літературою; висловлює власну думку 

з теми заняття.  

Тестові завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 70% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом правильні, 

проте наявні деякі помилки у визначеннях. 

Здобувач вірно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), але 

допускає незначні неточності та демонструє більш стандартизовані 

практичні навички за темою заняття при вірної інтерпретації отриманих 

даних, висловлює власну думку з теми завдання, демонструє критичне 

мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь на занятті; частково виступає і задає питання; 

допускає помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу 

на практичних заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату і 

літературних джерел. 

Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 50% відповідей є 

правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з явними суттєвими 

помилками у визначеннях. 

Здобувач не достатньо володіє матеріалом для вирішення ситуаційних 

завдань (в т.ч. розрахункові), невпевнено демонструє практичні навички за 

темою заняття та інтерпретує отримані дані з суттєвими помилками, не 

висловлює свою думку з теми ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь на занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає 

і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні 

відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і 

літературних джерел. 

Тестування не виконано. 

Ситуаційне завдання не виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної 

заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота:  

 самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

 самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 
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Критерії оцінювання індивідуального завдання 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно та оригінально, 

оформлення відповідає вимогам, завдання повністю розроблене за 

пропонованою структурою; здобувач вільно презентує матеріал; зміст 

презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; здобувач 

формулює самостійні ґрунтовні судження, які підкріплені фактичними 

доказами, інформація на слайдах подана переважно схематично із 

використанням самостійно розроблених схем, малюнків, графіків, містить 

посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Добре 

«4» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам, завдання розроблене за пропонованою структурою із 

незначними порушеннями; аналіз самостійний, але містить незначні 

неточності; здобувач добре пояснює матеріал, формулює самостійні 

висновки; інформація у презентації подана переважно із використанням 

самостійно розроблених схем, малюнків, графіків, містить посилання на 

джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Задовільно 

«3» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам із незначними порушеннями, завдання частково 

розроблене за пропонованою структурою; аналіз лише теоретичний, 

описовий та містить неточності; здобувач пояснює матеріал не впевнено, 

формулює лише загальні висновки (або взагалі не може їх сформулювати), 

інформація у презентації подана з посиланням на джерела, однак вони 

оформлені із помилками.  

Незадовільно 

«2» 

Індивідуальне завдання не виконано. Не зараховуються індивідуальні 

завдання та презентації, які виконані не самостійно або запозичені з мережі 

Інтернет. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 
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 Кафедра менеджменту охорони здоров’я  

 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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